Wyklad 9 z rachunku prawdopodobieristwa I (29.04.24)

. Przeksztalcenia mierzalne i transport miary

1
. Prayklad: p(A) = [, fdz, f =1y, T(x) = 2*. Wtedy pT " ma gestosé Fl(gvl)(l‘).
T

. Twierdzenie o zmianie zmiennych w calce Lebesgue’a:
Jezeli T : (Q, F,p) — (O, F,uT~) oraz f: ' — R jest mierzalna, to

1. Jezeli f jest nieujemna, to
/f[T(w)]du(w) Z/f(w')d(uTl)(w') (%)

2 Funkcja f jest uT ~!-calkowalna wtedy i tylko wtedy, gdy f o T jest u-calkowalna. Za-
chodzi wéwczas (x) oraz

waer [ fireae) = [ )

. Zmienne losowe, wektory losowe i ich rozktady.

. Réwnoéé w sensie rozkladu X £ V <= PX = PY . zmienne losowe typu dyskretnego i
ciaglego.

. Przyktady: rozktad jednopunktowy, dwupunktowy, dwumianowy, Poissona, dyskretny o nosniku
gestym w R, jednostajny, wyktadniczy, wlasno$é¢ braku pamieci, rozklad normalny.



